

古巴裁 100 万个“铁饭碗”

政府将减少对私有企业限制

据新华社电 古巴工人总工会9月13日宣布,国营领域将在明年3月前裁员50万人,以提高生产率、减少国家财政压力。政府还将减少对私有企业的限制,以帮助“下岗”员工谋出路。

国营企业要裁员

古巴工人总工会这份声明当天经由全国各大报纸刊登、广播和电视播发。声明说:“国家不能、不应继续保留那些背着巨额工资单和亏损的公司、生产实体、服务机构……它们是经济负担,对经济产生反作用,滋生坏习惯”。

声明说,决定在国营领域裁员是为“提高生产力和服务质量,减少大笔社会开支,削减不正当遣散费、过度补贴”。

按英国广播公司说法,古巴打算在国营领域裁员100万人,其中一半将于明年3月前失去“铁饭碗”。第一批50万人裁员计划从即

日起执行,至2011年第一季度截止。

古巴政府几乎控制全国经济所有领域,国营经济占95%,从业人员大约510万人,这意味着其中十分之一马上要面临“下岗”。

鼓励小企业招人

古巴工人总工会声明还说,政府将放松对小企业的控制,鼓励小企业吸纳更多从业人员。政府将给更多个体经营者提供私营许可证。个体经营者将享有社会保障,可开设银行账户,可以贷款扩大经营。个体经营者也可向政府部门提供服务。

古巴政府上世纪90年代尝试“放行”个体经营。美容师、宠物美容师、小饭店经理等获准从事个体经营,但前提是得到营业执照并按规定缴税。现在,政府有望向120种不同职业发放25万份营业许可证,包括家电维修、鞋匠、理发师、草药商、

技工、园丁、翻译。

民众反应有差别

对政府在国营企业裁员、鼓励私营企业发展的决策,古巴民众反应不一。

哈瓦那政府职员桑托斯说:“许多服务现在处于欠缺状态,当然,私营领域将发展。我完全支持政府对私营经营者发许可证。”

伊冯娜·莫利纳前不久得到营业许可,可以在家中经营小裁缝铺。27岁的她希望今后收入可以比国营企业每月20美元的工资要多。“我每月为许可证支付300比索(约合12美元),但一个星期我就赚了250比索(10美元),”莫利纳说,“以前偷着干。现在,我可以卖裙子赚生活费,不用害怕遭罚。”

也有人担心,新生的私营企业是否有能力吸纳足够的“下岗”职工。47岁的富恩特斯坦言,“工资是个问题。”

伊朗释放一名被扣押美国人

据新华社电 伊朗德黑兰市检察长多拉塔巴迪9月14日宣布,遭伊朗扣押逾一年的美国人舒尔德已获释。

“法官下达释放命令,舒尔德

女士已经获释,如果她愿意,可以离开伊朗。”多拉塔巴迪说,已通过伊朗国民银行阿曼分行收到舒尔德的50万美元保释金,眼下没有释放她两名同伴的计划。

意大利政府查封黑手党 19 亿美元资产

本报综合消息 据《纽约时报》9月15日报道,意大利内政部长9月13日宣布,意大利警方查封了一名西西里岛商人19亿美元的资产。警方认为这名商人和意大利黑手党有直接联系,这次财产查封对黑手党势力是个沉重打击。

西西里岛商人维托·尼卡斯特里(Vito Nicastri)主要从事替代能源业务。在政府当局对黑手党渗入西西里岛特拉帕尼省风力发电机

建设业务展开调查时,发现尼卡斯特里和黑手党犯罪组织有染。目前政府仅封存了尼卡斯特里的财产,并未对其实施逮捕。

所查封的资产包括尼卡斯特里在西西里岛上的100余处房产、43家企业、豪华轿车、46英尺长的游艇、银行账户及有价证券等,其中尼卡斯特里的43家企业大都从事替代能源行业。

(周翔)

墨西哥北部发生里氏 5.6 级地震

据新华社电 墨西哥北部纳亚里特9月14日下午发生里氏5.6级地震,目前没有人员伤亡和财产损失报告。

根据墨西哥国家地震局发布的公报,地震发生在当地时间18时32分(北京时间15日7时32分),震中位于纳亚里特西南94

公里的比亚·伊达尔戈村,震源深度10公里。

这是墨西哥14日发生的第二起地震。墨西哥北部下加利福尼亚州当天上午发生里氏5.4级地震,没有造成人员伤亡和财产损失。

委内瑞拉一架直升机坠毁

据新华社电 委内瑞拉国防军一架直升机9月14日在首都加拉加斯东北部坠毁,造成2人死亡,5人受伤。

委内瑞拉内政、司法部长艾萨米14日说,事故发生在距离加拉加斯东北部382公里的玛格丽特岛附近海滩,这架直升机当时与委内瑞拉武装部队一艘战舰相

撞,发生相撞事故的部队自本月11日起在当地举行军事演习。

委内瑞拉航空工业和空中服务集团一架载有51人的客机13日在委东南部玻利瓦尔州坠毁,15人死亡,36人奇迹生还。委总统查韦斯13日晚宣布全国为这一空难哀悼3天。

日本百岁老人达 4.4 万创新高

本报综合消息 据日本媒体9月14日报道,日本厚生劳动省日前调查居民卡统计后得知,今年该国百岁以上高龄老人共44449人,创历史新高。这一数字较去年增加4050人,连续40年递增。

另一方面,受近来爆出许多高龄老人下落不明问题的影响,厚生劳动省对在本年度迎来百岁生日的老人是否真实存活进行了再确认,其中23218人得到证实,另有10人下落不明。

本月10日,日本法务省在全国范围内调查百岁老人情况后,在户籍登记上“还活着”但现住址不明的百岁老人达到23万

多人,其中120岁以上为77118人,甚至登记在“江户时代出生”的150岁以上老人就有884人。

鉴于这种混乱的现象,厚生劳动省14日表示,各地方政府正在对居民卡进行排查,将会对那些登记“健在”但下落不明的老人进行核实。

此次厚生劳动省的调查显示,日本最长寿的人是住在佐贺县基山町的老太太长谷川千代乃,出生于1896年11月20日,现年113岁。最长寿老翁与去年一样,仍是住在京都府京丹后市木村次郎右卫门,出生于1897年4月19日。(赵莉)

阿富汗首都爆发万人反美示威

本报综合消息 综合外媒报道,阿富汗首都喀布尔9月15日再次爆发因美教会拟焚烧《古兰经》计划引发的反美示威活动,活动已进入第5天。当天,约万名阿富汗民众走上街头抗议,维护秩序的警方向示威者开火射击,导致至少1名示威者死亡,5人受伤。

据外媒报道,15日在阿富汗首都喀布尔,示威者高喊反美话语,在喀布尔街头游行。当地警方表示,预计此次示威参加人数超过1万人。

数百名示威者高喊“美国去死”等口号,并向警方投掷石块。警方先是朝天鸣枪警示,其后还

逮捕了数名示威者。

据悉,示威者中有一些人举着反政府武装组织塔利班的旗帜,但塔利班发言人穆扎希德(Zabihullah Mujahid)从秘密地点对媒体表示,塔利班了解到有这次示威活动的存在,但并没有参与其中。不过穆扎希德称,举着塔利班旗帜的人“可能对塔利班表现出亲近和同情的态度”。

阿富汗爆发如此大规模的示威的根本原因,是美国的一个小镇教会近日宣布拟在9月11日美国“9·11”恐怖袭击事件9周年纪念日焚烧伊斯兰教圣典《古兰经》,以此纪念此事件的遇难者。(田保剑)

不明原因! 美国惊现“死鱼之海”



本报综合消息 美国路易斯安那州的一片靠近墨西哥湾的水域近日成了令人瞠目结舌的“死鱼之海”:不计其数的各种死鱼、螃蟹和海鳗的尸体将水面盖得严严实实。当地电视台记者甚至在这片位于

密西西比河入海口的水域中发现了一头鲸鱼的尸体。各方因此呼吁当地政府就此展开调查。

当地居民表示,尽管每年夏天,上述水域都会因为气候变化引起的“突然缺氧”现象而造成大量

水中生物死亡,但这往往只会让一种鱼死亡,而不会引起如此大规模的“多物种集体遇难现象”。有人因此怀疑,英国石油公司采油平台发生的泄露事故可能是上述“死鱼之海”出现的真正原因。(周翔)

周家口牌白羊肉 重溢百年鼎镬之香

在当今这个充满竞争、挑战和饱含美好机遇的伟大变革年代里,为了树立周家口这个古老而又年轻品牌的厚重文化形象,周家口人立足本土、务求实效、智慧滋润,深深吮吸着三皇故里这块土地上历经亘古洪荒、沧海桑田而创造的古老文化奇迹的甜美“乳汁”,充分利用接近于芸芸众生的媒体平台,深层次、全方位地进行宣传,倾情打造周家口这块金字招牌,让周家口这块土生土长、文化积淀厚重的古老品牌再次焕发出春天般的蓬勃生机,使其扎根周口、走向中原、迈向全国,为家乡经济的发展增枝添叶!

“智慧是创新的灵魂、质量是品牌的根基、厚德是开拓市场的统帅。”这是周家口人自主创业时就定下的经营格言,他们一直信奉着、执行着!他们深知,没有创新就没有企业的生存,更谈不上发展

二字。于是,他们承担起把老周家口的古老佳肴从津津乐道的街巷小吃,提升到现代工艺、规模生产的大众食品这个高度的重任。根据数年来积累的肉类加工技术经验和教训,以贴近人性健康、挖掘老周口优美的饮食文化为基点,在相继研制开发了业内首创的、无任何添加剂的、绿色健康的周家口牌无硝坛腌牛腱、无硝坛腌牛肉、灰培豆腐等产品之后,周家口人又尝遍周口街坊小吃,不厌其烦地拜访回族知名大厨和老者,经过无数次研究试验和品评,终于“破茧化蝶”,首先在业内独家研发出炉“周家口牌无硝坛腌白羊肉”这道民族大餐,再一次为广大穆斯林朋友和社会各界奉献了一道既健康又快捷的风味远古之佳肴。

周家口牌无硝坛腌白羊肉是老周口特产小吃,作为老周口八景四珍之一,已有三百多年的历史。“莽

莽郊原带古丘,渐渐陇麦散羊牛”是北宋诗人张耒对豫东槐山羊天然生存环境的生动写照!槐山羊是周口著名的地方优良品种,素以肉多脂少、不肥不腻、膻味小而驰名中外。该产品秉承传统工艺,采用优质槐山羊为原料,沿袭古老窑坛腌制之法,不添加任何其他添加剂,仅用食盐、天然香料慢火煨炖而成,终成鲜嫩清香、风味可口的美食珍品。这是周家口人挖掘古方、大胆研发、破茧化蝶的又一智慧结晶!周家口无硝坛腌白羊肉,重溢百年鼎镬之香,风味远古、品质经典,是您居家食用、外出探友的理想之选!

周家口牛羊肉系列产品以其“绿色、纯净、无污染”的优良品质和富有浓郁地方特色的饮食文化内涵,迎合了现代人对健康食品的新需求!周家口系列产品的环保型、素雅古丽的外包装更是亲近人性和自然!

(王建军)